いわきの里鬼ヶ城　ドッグラン利用規程


　ドッグランはみんなの施設です。他の飼い主さんやワンちゃんに迷惑のかからないように、ルールやマナーを守って、楽しくご利用ください。
　利用する前に、宿泊研修センター「ききり荘」フロントで、次の利用規程に同意した旨、利用申請書に記入してから、ご利用ください。

○　ワンちゃんを連れていない方の入場はできません。
○　ドッグラン内でのワンちゃんへの餌やりや、飼い主さんの飲食などは控えてください。
○　ドッグラン内への乳幼児の入場はできません。
○　攻撃性のあるワンちゃんの利用はできません。
○　１年以内に、狂犬病の予防接種、３種以上のワクチン接種を受けていないワンちゃんの入場はできません。
○　排泄物はお持ち帰りください。排尿は所定の場所にしてください。
○　常に飼い主の命令がきけるワンちゃん以外は、リードを離さないでください。
○　発情期、または、病気のワンちゃんは利用できません。
○　１人の飼い主が同時に放せるワンちゃんの頭数は、コントロールできる範囲内でお願いします。
○　中学生以下の利用は、保護者の同伴が必要です。
○　ワンちゃん以外のペットの利用はできません。
○　飼い主さんはワンちゃんから目を離さず、必ずそばに居てください。
○　ワンちゃんの適合エリアに入場させてください。
○　ドッグラン以外の場所では、必ずリードをつけてください。
○　ワンちゃん同士のケンカや怪我、逃亡等トラブルについては、当事者間で解決してください。施設管理者は一切の責任を負いかねます。
○　ドッグラン内での営業、勧誘活動または寄付行為はできません。
○　ドッグラン内を不当に占有することはできません。
[bookmark: _GoBack]○　利用時間は午前９時から午後４時までです。利用料は無料です。



