誓約書

いわき市において再生可能エネルギー発電事業を実施するに当たり、次の事項について遵守し、又は同意し、適切に管理していくことを誓約します。
１　再生可能エネルギー発電事業を行うために必要となる関係法令の規定を遵守するとともに、いわき市再生可能エネルギー発電施設の適正な導入及び管理に関する条例等に基づき、再生可能エネルギー発電設備の設計を実施します。
２　地域住民等との調和及び共生、自然環境及び生活環境の保全並びに災害の防止を図るとともに、周辺の環境及び景観への影響に対し、十分配慮します。
３　事業区域内の雑草等により隣接する土地等地域の生活環境に被害を与えないよう対処します。
４　事業区域内の清潔・整頓を保持し、廃棄物の不法投棄等の未然防止に努め、隣接する土地をはじめとした地域の生活環境に被害を与えないよう対処します。
５　再生可能エネルギー発電事業によって地域住民等に被害が及ぶ場合又は地域住民等から苦情等の申し立てがあった場合は、事業者及び地域住民等との間において誠意をもって解決します。
６　再生可能エネルギー発電事業を終了するときは、事業者の負担と責任において、再生可能エネルギー発電設備その他工作物の全てを適正に撤去し、必要な土地の原状回復に努めます。
７　再生可能エネルギー発電設備を転売し、若しくは譲渡したとき、又は合併若しくは分割により第三者に地位の承継があったときは、本誓約を当該第三者に責任をもって承継します。
８　いわき市暴力団排除条例（平成24年いわき市条例第41号）第２条第１号から第３号まで及び第７号に掲げる者に該当しないことを誓約し、必要に応じ、いわき市が福島県警察本部又は所轄警察署にこれらの者への該当の有無について照会することに同意します（法人その他の団体にあっては、全ての役員又は理事及び株主（法人含む。）について同様とします。）。
年　　月　　日＠
いわき市長　様
住所（所在地）＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠
事業者　氏名（名称及び代表者氏名）＠＠＠＠＠
電話番号＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠

